

КАЖДОМУ КОЛХОЗУ—БРИГАДУ ПО КОРМОПРИГОТОВЛЕНИЮ!

Зима — строгий контролер. Она, подчеркнула недавно в своем докладе на пленуме обкома КПСС тов. И. И. Чугунов, как никто другой проверяет умение хозяйствовать. Учитывая это, бюро областного комитета партии и сочло необходимым поставить вопрос о проведении зимовки скота на пленуме обкома КПСС.

Пленум отметил, что было бы непростительным забывать уроки прошлой зимовки скота, которая нанесла огромный ущерб колхозам. Многие хозяйства допустили большой падеж скота, трудности зимовки пагубно сказались на продуктивности скота в течение всего года. Главные причины таких трудностей состоят в том, что многие руководители колхозов проявили беззаботное, а порой преступное отношение к сохранению общественного скота, мало заготовили кормов, а имеющиеся корма не всегда разумно использовали. Не везде хорошо были подготов-

лены помещения. Сказалась также слабая массово-политическая работа с людьми, работающими на фермах.

Главное место в проведении зимовки скота занимает корма. В текущем году грубых кормов колхозы нашего управления заготовили на 6500 тонн больше, чем в прошлом году. В четыре раза больше прошлогоднего заложено силоса из разнотравья и многолетних трав. Но продуктивность скота в осенне-зимний период будет зависеть не только от количества кормов, но и от качества их приготовления к скормливанию. Одни и те же корма могут давать совершенно различные результаты.

В рационах грубые корма будут занимать ведущее место. Опыт показал, что там, где они измельчаются, запариваются, одни корма комбинируются с другими, чередуются, там и продуктивность скота выше, и молодняк рождается более крепким, и падежа его не бывает. Но беда в том,

что во многих колхозах грубые корма скормливают прямо с воя, не измельчают и не запаривают. Бросят корове охапку грубой соломы и ждут от нее молока.

Хорошо было налажено приготовление кормов в прошедшую зимовку в колхозе «Авангард». Здесь грубые корма скормливались только в измельченном и сдобренном виде. Для повышения содержания белков в рационы вводилась мочевины. В колхозе было организовано приготовление кормовых дрожжей и искусственного молока. Опыт колхоза «Авангард» заслуживает серьезного внимания, тем более, что для измельчения и запаривания кормов, для их дрожжевания и приготовления

искусственного молока не требуется каких-то машин или больших затрат. Это можно делать в любом колхозе.

При отсутствии концентрированных кормов особого внимания заслуживает приготовление сеной муки. В нашей области немало примеров, когда без концентратов благодаря сеной муке получали высокие надои молока и привесы животных. Поэтому приготовление сеной муки должно быть налажено на каждой ферме. Да и машины для этого есть почти в каждом хозяйстве.

Приготовление кормов — важное дело, поэтому в каждом колхозе должны быть организованы специальные бригады по кормоприготовле-

нию, как это рекомендует пленум обкома. Им должна быть создана материальная заинтересованность наравне со всеми животноводами.

Нельзя мириться с бесхозяйственностью в расходовании кормов. Они должны быть на строгом учете и выдаваться с весу, по нормам. В их расходовании недопустима обезличка.

Все эти вопросы должны быть в центре внимания партийных организаций, групп содействия комитету партгосконтроля и правлений сельхозартелей.

Умелое, хозяйское приготовление кормов к скормливанию — залог высокой продуктивности скота в зимне-стойловый период.



Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Орган парткома Шахунского производственного управления и горкома КПСС, районного и городского Советов депутатов трудящихся.

Год издания II
№ 158 (264)

Суббота, 26 октября 1963 года

Цена 2 коп.

ТЕБЕ, ВЕЛИКИЙ ОКТЯБРЬ!

ЕСТЬ ПЕРВЫЕ 50 ТОНН!

Дружно ведут сортировку льнотресты и отгрузку ее на заготовительный пункт колхозники сельхозартели «Память Чапаева». Они уже отправили на льнозаводы около 50 тонн добротной льнопродукции.

Лучших результатов в этой работе достигают льноводы Мелешихинской бригады. Звено, возглавляемое А. А. Долинной, сдает тресту высоким номером 2,5.

Не менее дружно ведут подготовку льнотресты для

сдачи государству колхозники Красномайской бригады. Здесь ежедневно подсортировывают и вяжут в снопики по 220—250 килограммов льноводки А. С. Твердова, В. Я. Воробьева, А. В. Лебедева. Они выполняют по две—две с половиной нормы в день.

Всю имеющуюся тресту колхозники сельхозартели намерены подготовить и сдать льнозаводам к великому празднику — 46-й годовщине Октября.

Ф. БАРАНОВ.

ПЕРЕДОВИКИ СОРЕВНОВАНИЯ

Подведены итоги социалистического соревнования за третий квартал между цехами канифольно-экстракционного завода «Вахтан».

Первое место завоевал коллектив химического цеха № 1, где начальником Л. Д. Давыдов. Цех в течение квартала выработал сверх плана валовой продукции на сумму 15700 рублей.

В. Мартыничева, рабкор.

В ЧЕСТЬ ПРАЗДНИКА

В ЧЕСТЬ предстоящего праздника 46-й годовщины Великого Октября коллектив Нижемского леспромхоза широко развернул социалистическое соревнование за коммунистический труд. В настоящее время за это высокое звание соревнуются 1065 человек, 447 из них это звание уже присвоено.

Особенно хороших успехов добился Арбинский мастерский участок (мастер Алексей Васильевич Степанов). План третьего квартала по погрузке хлыстов им выполнен на 107 процентов, по производительности труда — на 120 процентов.

Первенства в соревновании между малыми комплексными бригадами добились бригады Арбинского мастерского участка Морозова, Алябисева и Махнева. Бригада Николая Тимофеевича Махнева ежедневно отгружает по 44 кубометра, вместо 27,5, применяя передовой челночный метод трелевки древесины.

Большой вклад в дело выполнения плана по леспромхозу внес коллектив нижнего склада. Здесь впереди смена мастера Степана Галактионовича Русских, выполнившая план III квартала на 112 процентов, производительность труда составила 125,5 процента. В октябре, смена С. Г. Русских идет с опережением графика. Ежедневно раскрываем по 169 кубометров древесины, вместо 166.

По Унженскому лесопункту лучшими бригадами являются бригада Павла Федоровича Макавеева, выполнившая план по отгрузке хлыстов на 125 процентов, и бригада Павла Александровича Туликова — на 124 процента. В октябре бригада Макавеева ежедневно отгружает по 30 кубометров, вместо 28 по норме.

По Нижемскому лесопункту первенство одержали комплексные бригады Ивана Дмитриевича Мальцева и Николая Петровича Русакова.

В передовые вышел цех деревообработки, борющийся за звание коллектива коммунистического труда. План третьего квартала по выработке тары он выполнил на 101,5 процента и за октябрь идет с опережением графика на 64 кубометра. Лучшие станочники Екатерина Хорошавина, Зина Жукова, рамщики А. И. Круглов, В. П. Решетников и К. А. Костина ежедневно перевыполняют сменные задания на 105—110 процентов.

Включившись в предоктябрьское социалистическое соревнование, коллектив леспромхоза успешно справляется с планом октября месяца. По состоянию на 20 октября план по вывозке леса перевыполнен на 1300 кубометров.

В. СКОРОХОДОВ, начальник планового отдела леспромхоза.



Одним из лучших добытчиков лесных кладов является на Вахтанском осмолотельном участке Вахтанского химлеспромхоза моторист бензопилы «Дружба» Игнат Иванович Смирнов.

Работая на разделке пневого осмола, Игнат Иванович выполняет сменные задания на 110—140 процентов. Он в совершенстве владеет бензопилой и всегда обеспечивает бесперебойную работу трелевщика.

На снимке: И. И. Смирнов.

Фото В. Душина.

Картофель—государству

Организовано продолжают продажу государству картофеля из личных запасов колхозники сельхозартели «Память Чапаева». Только за минувшие два дня они продали свыше 10 тонн клубней.

900 килограммов излишков картофеля государству продал А. И. Долинин. Активно участвуют в продаже картофеля колхозники С. И. Березин и И. А. Виноградов. Первый продал 1100 килограммов, а второй — 1300.

Ф. МИХАЙЛОВ.

Пятнадцать лет—таков трудовой стаж Марии Алексеевны Хижбы на канифольно-экстракционном заводе «Вахтан». Сейчас она работает смазчицей разгрузочного транспортера в цехе коммунистического труда—первом химическом. Недавно коллектив, где она трудится, завоевал первое место в социалистическом соревновании цехов предприятия. НА СНИМКЕ: М. А. Хижба.

Фото В. Душеина.



ОТКРЫТОЕ ПИСЬМО

рабочих канифольно-экстракционного завода «Вахтан» администрации Вахтанского леспромхоза

Мы, рабочие бондарного цеха канифольно-экстракционного завода «Вахтан», обращаемся через нашу газету к администрации Вахтанского леспромхоза.

Примите конкретные меры по улучшению качества клепки, предназначенной для производства тары, которую вы нам поставляете.

Длительное время мы получаем от вас клепку низкого качества: пораженную гнилью, с обзолом, а иногда и не соответствующую тем размерам, которые предусмотрены ГОСТом.

Из такой клепки нам приходится делать бочки под лесохимическую продукцию, а требования здесь предъявляются большие. Мы хотим изготовлять продукцию только высокого качества, но из-за того, что вы нас подводите, как поставщики сырья, допускаем порой брак в своей работе.

Считаем, что улучшить качество клепки—дело чести вашего предприятия.

И. ЛЕВАЧЕВ, В. ЯМЩИКОВ, П. СОЛОВЬЕВ и другие,
члены бригады коммунистического труда.

БЕРЕЧЬ КАЖДУЮ КОПЕЙКУ!

Я работаю аппаратчиком олифоварочного цеха, которому присвоено звание коммунистического. В цехе две бригады по расфасовке олифы «оксоль» в поллитровую посуду. Расфасованная олифа хранится в ящиках под открытым небом. Дождь и другие неблагоприятные условия портят качество продукции, красивые наклейки отпадают. Мало того, из этих ящиков ежедневно исчезает по 5—10 бутылок олифы.

Рабочие неоднократно говорили администрации о хищении продукции. Предлагали сделать навес или отправлять олифу в склад, который до сего времени используется не по назначению. В нем хранятся старые рогожные кули, ненужные

старые оконные рамы и корзины от бутылей.

На территории завода имеется три ночных сторожа, но с них нет никакого спроса. Они целые смены просиживают в проходной. Спрашивается, зачем нам содержать сторожей и платить им зарплату?

На просьбы и замечания старшего мастера цеха дирекция отделаывается молчанием или обещаниями, которые не выполняются. Меня интересует вопрос: как и куда списывается исчезающая олифа? Не пора ли покончить с безответственностью? Нужно беречь каждую государственную копейку.

А. Чернышов,
рабочий цеха коммунистического труда.
Уренский лесохимзавод.

Цена одной минуты

Почину барабинцев — зеленую улицу

Одна минута! Зачастую мы совершенно не думаем о цене минуты времени. Ну что может произойти, если рабочий на минуту выключил станок и поговорил с соседом, если минуту простояла машина с грузом, если на минуту задержали отправление поезда. А из минут складываются часы, сутки и даже, при современных темпах производства, месяцы.

И вот одна минута замечена. Соревнуясь за высокопроизводительное использование электровозов, работники станции Барабино решили вести счет минутам.

Почина барабинцев широко подхвачен железнодорожниками Горьковского отделения дороги. 850 минут в сутки работы электровоза, 630 километров пробега и 1450 тысяч тоннокилометров перевозить груза—за такие показатели борются горьковские железнодорожники.

Вместе со всеми соревнуются за высокопроизводительное использование электровозов и труженики стальных магистралей станции Шахунья.

Каковы успехи железнодорожников в работе по-новому, с чего начали они внедрение передового опыта—на эти вопросы обстоятельный ответ дал заместитель начальника Горьковского отделения дороги по эксплуатации Н. В. Халецкий в докладе на состоявшемся 23 октября в городе Шахунье в клубе железнодорожников имени Плаксына стыковом совещании работников Горьковского и Кировского отделений дороги.

Если раньше работа движенцев и особенно диспетчеров оценивалась по выполнению плана погрузки и разгрузки, развозки местных грузов и графика движения поездов, то теперь к этим очень важным показателям прибавились показатели использования электровозов, финансовые результаты работы диспетчеров. При этом счет ведется не часами, а минутами. А стоит одна минута простоя, видно из таких примеров: задержка поезда у входного сигнала на одну минуту обходится государству в 10 копеек, простой электровоза 1 минуту стоит 18 копеек.

Работники отделения проработали большую работу по выявлению потерь времени в обороте электровозов. Установили, что больше всего это случается на участковых и промежуточных станциях, у закрытых светофоров.

После этого разработали новые сокращенные нормы простоя электровозов не только на станциях формирования, а по всему маршруту сле-

дования. К выполнению нового графика привлекли все службы и отделы.

Кропотливая работа по внедрению нового дала положительные результаты в использовании электровозов. Так в целом по отделению в марте, работая по-старому, среднесуточный пробег электровозов составлял всего 546 километров, с апреля, при внедрении нового опыта, этот показатель стал расти и в августе достиг 620 километров, в сентябре—656,6 километра. Растет пробег и в октябре.

И снова более лучшие результаты показывают локомотивники депо Шахунья. В сентябре среднесуточный пробег по депо составил 772 километра, а в первой декаде октября уже 805,2 километра. Особенно хорошо поработали машинисты Г. Т. Мастаров, Г. Т. Долгов, Б. Г. Скрипник. Они довели среднесуточный пробег электровозов до 867—880 километров.

Для достижения намеченной цели не менее важное значение имеет и увеличение среднего веса поездов. И здесь шахунские железнодорожники добились хороших показателей.

Все эти мероприятия позволили с марта по октябрь повысить производительность электровозов с 1336 тысяч тоннокилометров в сутки до 1972 тысячи тоннокилометров.

Положительных примеров в работе шахунских железнодорожников по внедрению передового опыта много. К сожалению, имеющиеся недостатки порой сводят к нулю трудовые усилия коллектива.

До сего времени не изжит задержка поездов по организационной неразберихе и неразворотливости. Так, только в августе и сентябре по этим причинам на ст. Шахунья задержано свыше 280 поездов.

До сего времени встречаются факты грубых ошибок в оформлении документов на отправляемые грузы.

Нередко только из-за того, что из состава надо убрать 2—3 вагона весь поезд на станции держат по 3—4 часа. Особенно неблагоприятно с этим на станции Тоншаево.

На совещании было вскрыто и ряд других недостатков, устранение которых зависит лишь от слаженности работы всех служб и отделов. И этому вопросу шахунским железнодорожникам следует уделить больше внимания.

Г. ЧИСТЯКОВ.

СЕЛЬСКАЯ НОВЬ

ЭСТАФЕТА ИДЕТ ПО СЕЛАМ

Закончился второй тур эстафеты сельских умельцев, проводимой Приморским краевым объединением «Сельхозтехники». 40 новых ценных рационализаторских предложений внесено в книгу-эстафету, обошедшую 11 районных объединений «Сельхозтехники» и различных предприятий. Наиболее активное участие в рационализации и изобретательстве приняли коллективы Чугуевского, Анучинского, Находкинского районных отделений «Сельхозтехники», Шкотовского ремонтного завода. г. Усурийск. ТАСС.

СПАСИБО ВАМ, ДОБРЫЕ ЛЮДИ

Иван Максимович Максимов, колхозник сельхозартели «Радянська Волянь» Волинской области отпраздновал новоселье в просторном новом доме.

— Спасибо вам, люди, что не оставили в лихую годину,—говорил он соседям.

...У Максимова сгорел дом, сгорело все добро, трудом нажитое. А семья немаленькая—шестеро ребятшек.

— Не унывай, Максимыч,—утешали односельчане.—Беду твою можно одолеть.

Председатель колхоза Н. И. Выдыш предложил Максиму по поселиться в артельном доме, выписал продукты, помог деньгами.

А на следующий день на усадьбу въехала автомашина, груженная кирпичом. Пришли к Максиму строители во главе с бригадиром-коммунистом Иосифом Пилипчуком и сказали:

— Где, Максимыч, новый дом будем ставить?

И вот готов красавец. Не налюбуется новым домом семья.

— Сколько за работу?—спрашивает Иван у строителей.

— Что там?.. Не нужны нам твои деньги, лучше расходу их на хорошую мебель.

г. Луцк.

(ТАСС).

Силос в каменном мешке

Груженная автомашина, натуженно урча, взбирается на скирду измельченной зеленой массы, разгружается и, не разворачиваясь, уезжает. Подходят другие. Скирду, растущую между двух каменных стен, непрерывно утюжат два гусеничных трактора.

Такой способ закладки силоса сельхозартель «Семилетка» переняла в колхозе имени Ленина Тираспольского района. По его примеру здесь на территории животноводческого городка рядом с коровником построено наземное силосное сооружение. Боковые стены высотой в три метра выложены из каменных блоков и с наружной стороны укреплены откосами. Полы сооружения

зацементированы. Емкость его рассчитана на три тысячи тонн зеленой массы.

Закладка силоса производится исключительно машинами. Ручной труд потребуются лишь для того, чтобы закрыть скирду слоем измельченной соломы, в которую после окончания процесса брожения массы высевают семена ржи. Проросшая рожь образует непроницаемую для воды дерновую корку. Выборку массы из сооружения можно производить также с помощью машин.

По этому способу закладывают силос десятки колхозов Молдавии. ТАСС.

ЗНАМЯ ТРУДА

2 стр. 26 октября 1963 года

АНЕМИЯ ПОРОСЯТ

Анемия поросят является одной из причин их гибели в подсосный и послепососный периоды. Поросята рождаются здоровыми, но через две-три недели кожа их начинает бледнеть, слизистые оболочки приобретают желтоватый оттенок. При прогрессивном течении заболевания больные поросята слабеют, шерсть грубеет, кожа становится морщинистой и в большинстве случаев поросята погибают. А те, которые переносят анемию, как правило, превращаются в заморышей, содержание их становится нерентабельным.

Заболевание наступает в результате недостатка гемоглобина (красных кровяных телец в крови), содержание которого зависит от поступления в организм железа, меди, йода и кобальта. Особенно острое течение анемии у поросят бывает при недостатке в рационах белковых веществ, когда поросята не получают прогулок, а содержатся в сырых, насыщенных аммиаком помещениях.

Элементарная анемия распространена и в колхозах нашего управления. Она является причиной массового отхода молодняка. В минувшем году особенно большой падеж от этого заболевания наблюдался в сельхозартелях «Трудовик», имени Фрунзе, «Ударник», «Новый путь», «Дружба», «Всходы Ильича», «Путь Ленина» и «Гигант». А в колхозах «Путь Ленина», «Гигант» и в совхозе «Комсомолец» последствием анемии явилась отечная болезнь.

Чтобы предупредить это заболевание, необходимо полноценное кормление супоросных свиноматок и поросят в подсосный период. Рацион должен быть сбалансирован по потребности витаминов, минеральных веществ и белка. С первых дней жизни поросята нуждаются в минеральной подкормке, особенно в железе. Приучение поросят к полкормке с раннего возраста является непрерывным условием ведения высокопродуктивного свиноводства. Это ускоряет процесс физиологического развития органов пищеварения, способствует лучшему росту поросят в подсосный период, является хорошим профилактическим и лечебным

средством против элементарной анемии.

До отъема поросятам необходимо скормить раствор сернокислого железа и серной кислоты меди из расчета 1—2,5 грамма на литр кипяченой воды. Полученный раствор фильтруют и разливают в бутылки. Вначале им орошают вымя матки. С 3—5-дневного возраста в раствор добавляют питьевую воду. Им можно орошать сухую подкормку (уголь, мел, костную муку и концентраты).

Лучшим средством борьбы с анемией поросят является скормление дернины. Она содержит большое количество белков, ферментов и витаминов, в ней накапливается большое количество карбонатов кальция, магния, сульфатов и хлоридов кальция и натрия. Особенно богата дернина соединениями железа, меди и фосфора. Проведенные опыты профессором П. Е. Лиданом показывают, что поросята, получающие дернину, хорошо развиваются, отличаются высокой сопротивляемостью прсти целого ряда заразных и незаразных заболеваний. В нашем районе в прошлую зиму скормление дернины применялось в колхозе имени Ленина на Богатыревской свиноферме. Результаты получены хорошие. Все поросята от всеянного опороса сохранены.

В стойловый период дернину следует скормить не только поросятам, но и маткам и хрякам. Особенно важно обеспечить минеральной подкормкой супоросных маток.

Дернину следует заготавливать в местах, заведомо благополучных по глистным заболеваниям. Не рекомендуется брать дернину там, где находился скот. Заготовку дернины можно совмещать с работой по улучшению лугов, то есть срезания кочек, которые собираются и используются для подкормки животных. Сейчас время заготовки дернины не ушло. Руководители хозяйств имеют возможность заготовить дернину для всего поголовья свиней.

М. ДУБРОВИН,
главный ветврач управления.

ОСТРЫЕ ЗАМЕТКИ

Доколь это будет?

Ежедневно на убойный пункт мясокомбината в Шахунье идет много машин со скотом. Но беда в том, что подъездов к нему нет, и машины вереницей стоят в грязи, буксуют, выходят из строя.

17 октября сего года произошел такой случай. Из отделения совхоза ст. Пижма на двух машинах был отправлен скот на убойный пункт. При повороте с асфальтовой дороги одна машина вошла в такую яму, что телята в кузове попадали в кучу, перебились. Вторая машина прошла по другой лежневой дороге и тоже с трудом выбралась обратно. «Штурм» длился около двух часов, в результате две головы телят в кузове скотовоза были замяты и пали. По объездной дороге также в гору машины подняться не могут, через куветы нет мостов.

Это просто возмутительно. Мы, шофера, хо-

тим знать, кто должен строить подъезды к Шахунскому скотоприемному пункту и когда они будут построены?

Ворожцов, Маковеев,
шофера, Лукичев, гуртоправ.

Почему?

Жителям улицы Федорова в нашем городе сейчас приходится с большим трудом преодолевать грязь. Особенно тяжело старым да малым: пенсионерам и детям. Улица не замощена, твердого покрытия нет, пройти по ней — нужно храбрости набраться. Нет проезда и автомашинам, а ведь это опасно в противопожарном отношении.

Знает ли об этом горкомхоз, а если знает, то почему не принимает мер по благоустройству улиц города Шахунья, подобных нашей?

П. Малютин,
электромеханик
ШЧ-4.

ЗНАМЯ ТРУДА

3 ств. 26 октября 1963 года



Тщательно сортируют тресту перед сдачей государству льноводы колхозов «Всходы Ильича» и «Родина». Подобранный по цвету, длине, толщине стебля и степени вылежки, треста проходит номером 1,75—2.

Строгий контроль за подсортировкой и сдачей льна ведут звеньевые и бригадиры. Но сопровождать первые партии льнопродукции выехали сами председатели.

На снимке вы видите, как лаборантка Хмелевского льнозавода Таисия Лебедева в присутствии председателей артелей «Родина» А. П. Батанова и «Всходы Ильича» А. С. Рябкова проверяет качество тресты.

— Выход волокна высокий, а крепость еще выше, — говорит она.

Фото И. Сенатова.

ДОСАДНЫЕ НЕДОДЕЛКИ

Сельхозартель имени Кирова, как известно, своевременно завершила уборку урожая, достаточно заготовила кормов. В кормовом балансе числится 437 тонн сена естественных и сеяных трав, 1000 тонн силоса и 650 тонн яровой и озимой соломы. Все уборочные работы были проведены в хозяйстве в самые сжатые сроки.

— Быстрее нынешнего колхоз никогда не справлялся с уборкой картофеля, — рассказывает председатель сельхозартели И. Н. Кропоткин.

По темпам уборочных работ никак нельзя было ожидать, что подготовку животноводческих помещений к зиме в хозяйстве оттянут на задний план. А на самом деле так оно и есть. Новых дворов в этом году здесь не строили, а с подготовкой старых тоже не спешили. И получилось так — заканчивается пастбищный период, а на каждой ферме масса крупных и мелких недоделок.

Вот, к примеру, Зотовская бригада. В этой бригаде поголовье скота значительно больше, чем в других, а ни одна ферма по-настоящему к зиме не подготовлена. На свиноферму даже трудно пройти: у входов горы навоза, непролазная грязь. Во дворе есть жижесборник, но нет жижестоков, и вся жижа растекается под пол. Внутреннее оборудование требует полной замены: перегородки и двери разломаны, не хватает кормушек. Свиноводы А. Герасимов и А. Аплатова работают в такой грязи, и у них даже нет халатов. Условия для работы на этой ферме ужас-

ные. Не случайно, не держатся подолгу здесь свиноводы, поработают год и уходят. Заведующая фермой Н. А. Безденежных имеет трудовой стаж более 20 лет, но не видно с ее стороны контроля за расходованием кормов. Расходуются они, особенно картофель, без всякой нор-

ОБРАЗЦОВО ПОДГОТОВИМ ФЕРМУ К ЗИМЕ

мы. Всего маточного и откормочного поголовья на свиноферме не больше 100 голов, а скормливают им ежедневно 150 ведер картошки, да по 1 килограмму посыпки. А разве нельзя было использовать в качестве примеси куколь или клеверный пыж?

Масса недоделок и на фермах центральной Ошарской бригады. В самих помещениях ремонт в основном закончен, а на кормокухне свинофермы и водонасосном помещении молочнотоварной фермы полная разруха. Хорошая кормокухня бы-

ла оборудована на свиноферме 2 года назад — установлен там кормоприготовитель «КПК-1,5» и другие необходимые механизмы. Но не понравилась свиноводкам эта механизация, привыкли они все делать вручную, и никто в этом им не препятствует. Так и бездействуют до сих пор эти механизмы. И опять ремонтируют старую тесную кормокухню, перекаладывают печку, в которую будут вмазаны по старинке 2 котла.

На молочнотоварной ферме не хватает воды — необходимо вычистить колодец в водонасосном помещении. Нет на этой ферме тамбура для хранения кормов. Подвозимые корма складываются около двора и большая часть их притаптывается животными.

Уже на примере двух бригад становится совершенно ясно, что дел на фермах непочатый край. То, что в колхозе достаточно заготовлено кормов, еще не гарантирует успех будущей зимовки.

Г. Смирнова.

ДЕЛОВАЯ ПОМОЩЬ

В НАШЕЙ сельхозартели имени 1 Мая из-за недостатка рабочей силы уборочные полевые работы ежегодно затягивались. К счастью, не случилось это в нынешнем году. На помощь колхозу прибыли учащиеся Сявского ремесленного училища, Вахтанских восьмилетней и средней школ. С их помощью члены артели быстрее прошлогонного завершили уборку картофеля, расстил льна,

а в Девятериковской и Украинской бригадах уже убрали со стлещ всю льнотресту.

Четыре группы Сявского ремесленного училища работали в нашем колхозе более двух недель. С особым старанием потрудились учащиеся четвертой и двенадцатой групп училища, возглавляемые мастерами А. И. Серышевым и А. И. Архиповым.

И. Самсонов.

ИСТОРИЯ КПСС В 6 ТОМАХ

Институт Марксизма-Ленинизма при ЦК КПСС готовит к изданию «Историю Коммунистической партии Советского Союза» в шести томах (девяти книгах).

Создаваемый на большом документальном материале, научный труд по истории КПСС проникнут духом ленинских идей, основывается на марксистско-ленинском научном методе, решениях партии.

В нем будет дано глубокое научное обобщение всемирно-исторического опыта КПСС и советского народа, который первым проложил человечеству путь к социализму и ныне строит коммунистическое общество.

Государственное издательство политической литературы выпустит в свет многотомный труд по истории Коммунистической партии Советского Союза в течение 1963—1967 годов.

Подписка на многотомную «Историю Коммунистической партии Советского Союза» принимается во всех книжных магазинах, библиотеках, а также общественными распространителями.

Цена одной книги в переплете—1 рубль 30 копеек. При подписке взимается задаток в размере стоимости одной книги. Спешите оформить подписку!



* Пижма одевается в зеленый наряд. Осенью этого года улицы поселка украсились сотнями лип, берез, тополей... И сделано это было в дни воскресников.

На снимке: воскресник по посадке деревьев в Пижме. Фото А. Эргле.

ЧИТАТЕЛЬСКАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ

Читательская конференция по книге Берзина «Пособие электромеханику и монтеру станционной и поездной радиосвязи» состоялась в технической библиотеке станции Шахунья. Собравшиеся обсудили книгу, указав на ее достоинства и недостатки.

В пособии рассмотрены виды железнодорожной радиосвязи и ее назначение, рекомендации по эксплуатации и ремонту радиоаппаратуры, описаны методы борьбы с ин-

дустриальными радиопомехами.

Но есть в книге и недостатки: схемы сложные и кратки, мало сказано о регулировке ШРПС.

Было принято решение: написать автору письмо с просьбой внести дополнения в следующее издание книги, которая, к сожалению, является единственным пособием электромеханику и монтеру.

З. ЕГОРОВА.

Передовой комбинат потребкооперации

Сурский промышленный комбинат Пензенского облпотребсоюза выступил инициатором социалистического соревнования среди предприятий потребительской кооперации РСФСР за досрочное выполнение производственных планов в честь 46-й годовщины Великого Октября. Он обязался выпустить сверх плана товаров народного потребления на 30 тысяч рублей и в этом году завершить свой семилетний план.

Потребительская кооперация Российской Федерации располагает в сельских районах республики не только широкой сетью предприятий торговли и общественного питания, но и промышленными комбинатами, выпускающими разнообразную продукцию.

Одним из лучших таких комбинатов в республике считается по праву Сурский промышленный комбинат. Это многоотраслевое хозяйство имеет свое кирпичное производство, хлебопекарню, колбасный, грибоварочный и булочный цехи, ателье индиви-

дуального пошива одежды. А в холодильнике комбината одновременно можно хранить сорок тонн мясopодуктов.

Опыт работы коллектива Сурского промышленного комбината обобщило правление Роспотребсоюза. В принятом постановлении отмечается, что благодаря широкой механизации производства созданы условия для повышения производительности труда и снижения себестоимости продукции. Вот уже 12 лет комбинат ежегодно перевыполняет производственные планы.

Работники Сурского промкомбината, большинство из которых пришло сюда работать по призывам комсомольских организаций, стараются как можно лучше удовлетворять запросы сельского населения. Сейчас здесь заложен плодово-ягодный сад и при нем создается пасека. Сооружается пруд для разведения рыбы и водоплавающей птицы. Это значит, что в местных магазинах скоро появится много новой разнообразной продукции.

Сурский комбинат, объединяющий 320 квалифицированных рабочих, не раз выходил победителем в социалистическом соревновании и ему присуждалось переходящее Красное Знамя Роспотребсоюза и Центрального Комитета профсоюза работников государственной торговли и потребительской кооперации. Вот уже несколько лет он является постоянным участником Выставки достижений народного хозяйства СССР.

Правления областных, краевых и республиканских (АССР) союзов потребительских обществ рекомендовано по примеру коллектива Сурского промкомбината развернуть на промышленных кооперативных предприятиях соревнование за досрочное выполнение социалистических обязательств.

Сурскому промышленному комбинату присвоено звание «Предприятие коммунистического труда».

(ТАСС).

ИЗ СВЕЖЕЙ ПОЧТЫ

СПАСИБО, ДОКТОР!

Мне 72 года. За всю свою жизнь я не подвергалась ни одной операции. Не считала нужным обращаться в больницу во время двух приступов аппендицита.

На днях во время третьего приступа в тяжелом состоянии я была доставлена в Вахтанговскую больницу. Хирург Петр Васильевич Карташов быстро поставил диагноз—гнойный аппендицит. Пять с половиной часов длилась сложная операция и, к счастью, прошла успешно. Сейчас я чувствую себя хорошо. От души спасибо хирургу П. В. Карташову и медсестре Астаховой, неустанно следившим за моим здоровьем.

А. Корпачева.

ЦЕНТРАЛЬНАЯ УСАДЬБА КОЛХОЗА ИМЕНИ СВЕРДЛОВА НЕ ПОРА ЛИ?

Свердлова расположена в деревне Втюринское. Здесь же находится восьмилетняя школа, медпункт, почта. Одним словом, в этом населенном пункте да и в близлежащих деревнях живет много людей.

Организовать их культурный досуг призван находящийся здесь сельский клуб. Однако заведующий клубом Л. П. Киверин никакой инициативы не проявляет.

Даже сейчас, когда приближается праздник Великого Октября, в клубе не проводится никаких мероприятий.

Хуже того, жители деревень Втюринское, Петровское и Соснанур не имеют возможности посмотреть кинокартину. Здесь и кинобудка обрудована, и регулярно высылаются сюда кинокартины, но киномеханик т. Сморгалов очень редкий гость в нашем клубе.

Последняя кинокартина была поставлена в августе и очень плохо. Ни звука, ни четкого изображения на экране. Трудно было разобрать даже слова. О детских кинокартинах у нас и речи нет, их не демонстрируют.

Не пора ли Шахунскому сельскому отделу культуры навести порядок в работе Втюринского клуба, кинообслуживании населения?

Л. Трушков, учитель.

Ваша жалоба на действия правления колхоза рассмотрена производственным колхозно-совхозным управлением.

Оказывается, поступок ваш, за который вы были оштрафованы, не такой уж безобидный, как он обрисован в письме. Отказавшись выполнить работу, которую поручал вам бригадир, вы занялись наиболее выгодным делом лично для себя. Иными словами, пренебрегли интересами коллективного хозяйства.

Вам, очевидно, известно, что люди, которые свои личные интересы ставят выше общественных, у нас не поощряются.

Так что взыскание дано вам правлением колхоза правильно.

Поселок Сява, В. Ф. Воронцову

Ваше опасение в том, что местные власти поселка не ведут борьбы с хулиганами в эфире напрасны.

Начальник Сявского поселкового отделения милиции Н. В. Кустов сообщил редакции, что за незаконное приобретение и использование радиопередатчиков В. Чистяков, В. Замыслов, А. Воронов, Е. Дружков, Е. Комлев, В. Мазур и В. Вокс были строго предупреждены. Передающие устройства у них изъяты.

Г. Д. ВОВЧЕНКО, Проректор Московского университета профессор

ЖЕЛАЮЩИМ УЧИТЬСЯ В МГУ

Заключен прием студентов в Московский университет в 1963 году. Сейчас многие из Вас думают о поступлении в вузы в 1964 году. С целью оказания помощи в самостоятельной подготовке к вступительным экзаменам при Московском университете в 1963-64 учебном году продолжают работать заочные подготовительные курсы для сельской молодежи.

Опыт работы курсов показал, что хорошо занимающиеся на курсах, успешно сдают экзамены и сейчас зачислены на I курс университета.

На заочные подготовительные курсы МГУ принимаются юноши и девушки, желающие поступить в Московский государственный университет, проживающие в сельской местности, имеющие законченное среднее образование или обучающиеся в выпускном классе средней школы. Лица, окончившие средние специальные учебные заведения, могут поступить на курсы, имея на 1 сентября 1963 года двухлетний стаж работы по специальности.

Курсы готовят для поступления на дневное отделение факультетов: механико-математического, физического, химического, биолого-почвенного, геологического, географического, филологического, философского, исторического, юридического, экономического и факультета журналистики и на заочное отделение—механико-математического, географического, филологического, философского, исторического, экономического и факультета журналистики.

Поступившим на заочные курсы высылаются программы вступительных экзаменов, пособия и методические указания по подготовке к ним, а также 2 контрольных работы. Кроме того, высылаются «Справочник для поступающих в МГУ».

В июне—июле 1964 года для обучающихся на заочных курсах проводится подготовительная сессия, которая будет предшествовать вступительным экзаменам. На время сессии и вступительных экзаменов университет предоставляет общежитие.

Желающие учиться на курсах, подают на имя директора курсов заявление, к которому прилагают копию документа о среднем образовании или справку из школы (для учащихся выпускных классов) и справку с места работы. В заявлении следует указать избранный вами факультет, какой иностранный язык будете сдавать на вступительных экзаменах, род занятий и стаж работы, а также точный домашний адрес.

Обучение платное—10 руб. Плату за обучение Вы можете выслать одновременно с документами почтовым переводом. На бланке перевода обязательно пишете: фамилию, домашний адрес, факультет, на который будете поступать, наш адрес и расчетный счет 14175 Московской городской конторы Госбанка.

Квитанцию перевода и документы присылайте по адресу: Москва, В-234, МГУ, Подготовительные курсы.

Последний срок приема документов 31 октября 1963 года.

Г. Д. ВОВЧЕНКО, Проректор Московского университета профессор